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cel badania

metoda

próba

data realizacji

O badaniu

Sprawdzenie poziomu poparcia dla postulatów zmian w prawie łowieckim 
wysuwanych przez koalicję „Niech Żyją”

2

Badanie ilościowe online

N=500

▪ Próba ogólnopolska, reprezentatywna dorosłych Polaków
▪ Kontrolowana pod względem parametrów: płeć, wiek (przedziały 10-letnie), 

wykształcenie, wielkość miejscowości zamieszkania, region zamieszkania oraz 
posiadanie dzieci

Lipiec  2024



Postulaty wprowadzające większą kontrolę i ograniczenia 
działalności myśliwych mają szerokie poparcie społeczne

3

• Polki i Polacy powszechnie uważają, że myśliwi powinni przechodzić obowiązkowe okresowe 
badania lekarskie (94%). 

• Niemal wszyscy są też przeciwni udziałowi dzieci w polowaniach (92%).

• Powszechny jest też pogląd, że należy zaprzestać polowań na gatunki ptaków zagrożonych 
(92%), a także zakazać polowań na jelenie w trakcie rykowiska (86%) czy w ważnych ostojach 
zwierzyny (85%). 

• Większość popiera też całkowity zakaz polowań na ptaki, chociaż w tym przypadku poparcie 
nie jest aż tak szerokie (62%). 

• 76% populacji jest też niechętna polowaniom komercyjnym. 

• Obywatele i obywatelki domagają się też poszanowania swoich praw w związku z 
działalnością myśliwych: chcą mieć łatwy dostęp do informacji o polowaniach (91%), 
możliwość ustanowienia zakazu polowania na swoim terenie (89%)  oraz są za zakazem 
polowań w niedzielę, aby móc bezpiecznie korzystać z dostępu do natury (82%). 

• Wyższe poparcie dla badanych postulatów jest wśród kobiet, osób 30+ i osób z 
wykształceniem minimum średnim. 

• Sympatie polityczne w stosunkowo niedużym stopniu wpływają na poziom poparcia dla 
badanych stwierdzeń- we wszystkich grupach większość postulatów ma przeważające 
poparcie wyborców. Warto to wykorzystać w dyskusji z politykami pokazując im, że 
wspierając myśliwych nie zdobędą szerokiego poparcia swojego elektoratu.
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zdecydowanie się zgadzam raczej się zgadzam raczej się NIE zgadzam zdecydowanie się NIE zgadzam trudno powiedzieć/ nie mam zdania

Poniżej kilka postulatów dotyczących prawa łowieckiego. Przeczytaj uważnie każde ze stwierdzeń i wskaż w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z nich.

N=500 – cała próba

Generalnie badane postulaty mają szerokie poparcie społeczne. Polki i Polacy powszechnie uważają, że myśliwi powinni 
przechodzić okresowe badania lekarskie i są też przeciwni udziałowi dzieci w polowaniach. Powszechnie też są za 
zaprzestaniem polowań na gatunki ptaków zagrożonych, a także na jelenie w trakcie rykowiska czy w ostojach zwierzyny. ¾ jest 
też niechętna polowaniom komercyjnym. Większość popiera też całkowity zakaz polowań na ptaki. 
Obywatele i obywatelki domagają się poszanowania swoich praw w związku z działalnością myśliwych – chcą mieć łatwy dostęp 
do informacji o polowaniach, możliwość ustanowienia zakazu polowania na swoim terenie oraz są za zakazem polowań w 
niedzielę. 

Myśliwi ze względu na dostęp do broni palnej, powinni przechodzić 
obowiązkowe okresowe badania lekarskie i psychologiczne

Dzieci NIE powinny brać udziału w polowaniach

Należy zaprzestać polowań na ptaki zagrożone, których populacje się 
zmniejszają

Obywatele powinni mieć łatwy dostęp do szczegółowych informacji o 
planowanych polowaniach w pobliżu ich zamieszkania lub pobytu

Właściciel nieruchomości powinien mieć prawo do ustanowienia zakazu 
polowań na własnym terenie

Polowania na jelenie w czasie ich godów, tzw. rykowiska powinny być 
zakazane

Należy odstąpić od polowań w ważnych ostojach ptaków i w otulinach 
parków narodowych

Polowania w niedzielę powinny zostać zakazane, aby obywatele mogli 
wtedy bezpiecznie korzystać z lasów, pól i łąk

Należy odstąpić od polowań komercyjnych, organizowanych dla 
zagranicznych myśliwych

Należy zaprzestać polowań na wszystkie dzikie ptaki

zdecydowanie 
+ raczej się 
zgadzam
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?? Przeczytaj uważnie każde ze stwierdzeń i wskaż w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z nich.

Zarówno wśród kobiet jak i wśród mężczyzn poparcie dla badanych postulatów jest wysokie. Przy czym kobiety popierają je 
nieco mocniej.

Akceptacja postulatów w podziale na płeć
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TOTAL kobieta mężczyzna

500 254 246

Myśliwi ze względu na dostęp do broni palnej, powinni przechodzić 
obowiązkowe okresowe badania lekarskie i psychologiczne

Dzieci NIE powinny brać udziału w polowaniach

Należy zaprzestać polowań na ptaki zagrożone, których populacje się 
zmniejszają

Obywatele powinni mieć łatwy dostęp do szczegółowych informacji o 
planowanych polowaniach w pobliżu ich zamieszkania lub pobytu

Właściciel nieruchomości powinien mieć prawo do ustanowienia zakazu 
polowań na własnym terenie

Polowania na jelenie w czasie ich godów, tzw. rykowiska powinny być 
zakazane

Należy odstąpić od polowań w ważnych ostojach ptaków i w otulinach 
parków narodowych

Polowania w niedzielę powinny zostać zakazane, aby obywatele mogli 
wtedy bezpiecznie korzystać z lasów, pól i łąk

Należy odstąpić od polowań komercyjnych, organizowanych dla 
zagranicznych myśliwych

Należy zaprzestać polowań na wszystkie dzikie ptaki

Istotnie wyżej niż reszta populacji

Istotnie niżej niż reszta populacji



?? Przeczytaj uważnie każde ze stwierdzeń i wskaż w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z nich.

Stosunkowo najniższe poparcie dla postulatów antyłowieckich wyrażają osoby z najmłodszej grupy 18-29. 

Grupa 30-39 szczególnie mocno popiera postulaty, które są związane z bezpiecznym dostępem do przyrody dla obywateli 
(dostęp do informacji o polowaniach, brak polowań w niedzielę, niekaranie za utrudnianie polowań) – w tej grupie jest sporo 
osób z małymi dziećmi, dla których możliwość bezpiecznego korzystania z uroków natury jest istotna.
W grupie osób 40-49, a więc wśród rodziców starszych dzieci, niemal wszyscy są za zakazem udziału dzieci w polowaniach.

Akceptacja postulatów w podziale na wiek
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TOTAL 18-29 30-39 40-49 50-59 60-75

500 104 105 93 78 120

Istotnie wyżej niż reszta populacji

Istotnie niżej niż reszta populacji

Myśliwi ze względu na dostęp do broni palnej, powinni przechodzić 
obowiązkowe okresowe badania lekarskie i psychologiczne

Dzieci NIE powinny brać udziału w polowaniach

Należy zaprzestać polowań na ptaki zagrożone, których populacje się 
zmniejszają

Obywatele powinni mieć łatwy dostęp do szczegółowych informacji o 
planowanych polowaniach w pobliżu ich zamieszkania lub pobytu

Właściciel nieruchomości powinien mieć prawo do ustanowienia zakazu 
polowań na własnym terenie

Polowania na jelenie w czasie ich godów, tzw. rykowiska powinny być 
zakazane

Należy odstąpić od polowań w ważnych ostojach ptaków i w otulinach 
parków narodowych

Polowania w niedzielę powinny zostać zakazane, aby obywatele mogli 
wtedy bezpiecznie korzystać z lasów, pól i łąk

Należy odstąpić od polowań komercyjnych, organizowanych dla 
zagranicznych myśliwych

Należy zaprzestać polowań na wszystkie dzikie ptaki



??

TOTAL
podstawowe + 

zawodowe
średnie wyższe wieś miasto do 100k miasto powyżej 100k

500 81 327 93 194 162 144

Przeczytaj uważnie każde ze stwierdzeń i wskaż w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z nich.

Niższe poparcie dla postulatów jest w grupie osób słabiej wykształconych. Nadal jednak i w tej grupie większość je popiera.
Miejsce zamieszkania prawie nie ma wpływu na stosunek do badanych postulatów – znajdują one podobny poziom poparcia 
zarówno wśród mieszkańców wsi jak i miast.

Akceptacja postulatów w podziale na wykształcenie i miejsce zamieszkania
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Istotnie wyżej niż reszta populacji

Istotnie niżej niż reszta populacji

Myśliwi ze względu na dostęp do broni palnej, powinni przechodzić 
obowiązkowe okresowe badania lekarskie i psychologiczne

Dzieci NIE powinny brać udziału w polowaniach

Należy zaprzestać polowań na ptaki zagrożone, których populacje się 
zmniejszają

Obywatele powinni mieć łatwy dostęp do szczegółowych informacji o 
planowanych polowaniach w pobliżu ich zamieszkania lub pobytu

Właściciel nieruchomości powinien mieć prawo do ustanowienia zakazu 
polowań na własnym terenie

Polowania na jelenie w czasie ich godów, tzw. rykowiska powinny być 
zakazane

Należy odstąpić od polowań w ważnych ostojach ptaków i w otulinach 
parków narodowych

Polowania w niedzielę powinny zostać zakazane, aby obywatele mogli 
wtedy bezpiecznie korzystać z lasów, pól i łąk

Należy odstąpić od polowań komercyjnych, organizowanych dla 
zagranicznych myśliwych

Należy zaprzestać polowań na wszystkie dzikie ptaki
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TOTAL

Zjednoczona Prawica 
(Prawo i Sprawiedliwość, 

Suwerenna Polska i Polska 
Razem) 

Koalicja Obywatelska 
(Platforma Obywatelska, 
Nowoczesna, Inicjatywa 

Polska i Partia Zielonych) 

Trzecia Droga – koalicja: 
Polska 2050 Szymona 

Hołowni i Polskie 
Stronnictwo Ludowe (PSL)

Lewica Razem (Partia 
Razem, Unia Pracy, Ruch 

Sprawiedliwości 
Społecznej ) 

Konfederacja Wolność i 
Niepodległość

żadne/ odmowa 
odpowiedzi

500 87 151

45 
uwaga – niska podstawa 

procentowania

49 
uwaga – niska podstawa 

procentowania

78 89

Przeczytaj uważnie każde ze stwierdzeń i wskaż w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z nich.

Sympatie polityczne w stosunkowo niedużym stopniu wpływają na poziom poparcia dla badanych stwierdzeń- we wszystkich 
grupach wyborczych mają one przeważające poparcie. Średnio najwyższe poparcie jest wśród wyborców KO. Natomiast 
niektóre postulaty mocniej trafiają do innych grup: wyborcy Lewicy są mocno przeciwni polowaniom komercyjnym i zabijaniu 
ptaków. Wyborcy Zjednoczonej Prawicy silnie postulują za pełnym dostępem do informacji o polowaniach a sympatycy 
Konfederacji mocno popierają prawo właścicieli do decydowania o polowaniach na ich terenie.

Akceptacja postulatów w podziale na sympatie polityczne

Istotnie wyżej niż reszta populacji

Istotnie niżej niż reszta populacji

Myśliwi ze względu na dostęp do broni palnej, powinni przechodzić 
obowiązkowe okresowe badania lekarskie i psychologiczne

Dzieci NIE powinny brać udziału w polowaniach

Należy zaprzestać polowań na ptaki zagrożone, których populacje się 
zmniejszają

Obywatele powinni mieć łatwy dostęp do szczegółowych informacji o 
planowanych polowaniach w pobliżu ich zamieszkania lub pobytu

Właściciel nieruchomości powinien mieć prawo do ustanowienia zakazu 
polowań na własnym terenie

Polowania na jelenie w czasie ich godów, tzw. rykowiska powinny być 
zakazane

Należy odstąpić od polowań w ważnych ostojach ptaków i w otulinach 
parków narodowych

Polowania w niedzielę powinny zostać zakazane, aby obywatele mogli 
wtedy bezpiecznie korzystać z lasów, pól i łąk

Należy odstąpić od polowań komercyjnych, organizowanych dla 
zagranicznych myśliwych

Należy zaprzestać polowań na wszystkie dzikie ptaki



dziękujemy!
Agnieszka Kosicka

agnieszka.Kosicka@zymetria.pl
607 659 993


	Slajd 1
	Slajd 2
	Slajd 3: Postulaty wprowadzające większą kontrolę i ograniczenia działalności myśliwych mają szerokie poparcie społeczne
	Slajd 4
	Slajd 5
	Slajd 6
	Slajd 7
	Slajd 8
	Slajd 9

